

HSG

Ce este histerosalpingografia?

Histerosalpingografia este o examinare cu raze X a uterului (pântecelui) și a trompelor uterine ale unei femei, care utilizează o formă specială de raze X numită fluoroscopie și o soluție de contrast (colorant), care este injectată prin gâtul uterului.

Atunci când uterul (pântecelul) și trompele uterine sunt umplute cu o soluție de contrast (colorantă), radiologul poate vizualiza și evalua anatomia și funcția uterului (pântecelui).

De ce se face acest lucru?

HSG este utilizat în primul rând pentru a examina femeile care au dificultăți în a rămâne însărcinate sau pentru a permite radiologului să evalueze forma și structura uterului (pântecelui), viabilitatea trompelor uterine, precum și orice fel de cicatrici ale trompelor sau ale uterului. Procedura poate fi utilizată pentru a investiga motivul pentru care pentru avorturile spontane repetate care rezultă din anomalii congenitale ale uterului și pentru a determina prezența și gravitatea acestor anomalii uterine, inclusiv:

- cicatrici la nivelul uterului
- fibroame uterine

HSG poate fi, de asemenea, utilizat pentru a monitoriza efectele intervenției chirurgicale a trompelor, inclusiv:

- ligatura trompelor
- reoperarea trompelor uterine în urma unei inversări a sterilizării
- sau intervenția chirurgicală ulterioară în urma unei boli obstrucție

Cum ar trebui să mă pregătesc pentru procedură?

Pentru a vă asigura că nu sunteți însărcinată în timpul examinării, procedura HSG este recomandabil să fie efectuată în primele 10 zile ale ciclului unei femei, odată ce sângerarea menstruală s-a oprit.

Această procedură nu trebuie efectuată dacă aveți o inflamație acută.

Trebuie să vă anunțați medicul sau radiologul dacă aveți o infecție pelvină cronică sau o boală cu transmitere sexuală netratată, în momentul în care se efectuează procedura.

Trebuie să informați departamentul de radiologie cu privire la orice medicamente pe care le luați și dacă aveți alergii, în special la soluția de contrast (colorant). De asemenea, informați-i despre boli recente sau alte afecțiuni medicale.

Vi se va cere să vă scoateți hainele de la brâu în jos, inclusiv lenjeria intimă, și să purtați un halat în timpul examinării. De asemenea, vi se poate cere să vă scoateți bijuteriile, ochelarii de vedere și orice obiect metalic sau îmbrăcăminte care ar putea interfera cu imaginile cu raze X.

Femeile trebuie să informeze întotdeauna medicul sau radiograful dacă există vreo posibilitate ca ele să fie însărcinate.

Această examinare se face, de obicei, în ambulatoriu. Nu este nevoie să nu mănânce înainte de procedură.

Cum se efectuează procedura?

Pacienta este așezată pe spate pe masa de examinare, cu genunchii strânși la piept. Se introduce apoi un speculum în colul uterin (gâtul uterului).

Soluția de contrast (colorant) începe apoi să umple cavitatea uterină prin canulă, iar imaginile fluoroscopice vor fi preluate.

Când procedura este finalizată, canula va fi îndepărtată, iar pacientului i se va permite să se așeze.

Ce voi experimenta în timpul și după procedură?

Această examinare ar trebui să provoace doar un disconfort minor. Unele femei simt o durere ascuțită asemănătoare cu cea a unei menstruații, care încetează după câteva minute. Poate exista un ușor disconfort atunci când se plasează canula și se injectează soluția de contrast (colorant), dar acesta nu ar trebui să dureze mult timp. Poate exista, de asemenea, o ușoară iritație a cavității abdominale, provocând dureri abdominale inferioare generalizate, dar și aceasta ar trebui să fie minimă și să nu dureze mult timp.

Riscuri

Acestea includ infecții, hemoragii și reacții alergice.

Limitări

HSG vede doar interiorul uterului și trompele uterine. Anomaliile ovarelor, ale peretelui uterului și ale altor structuri pelviene pot fi evaluate prin RMN, ecografie sau laparoscopie.

După procedură

Este posibil să aveți dureri și/sau crampe timp de câteva ore după procedură. Vă rugăm să luați analgezice care vă sunt disponibile acasă, cum ar fi paracetamol sau solpadiene, dacă nu sunteți alergic. În cazul în care apar dureri severe sau temperatură în decurs de 7 zile, contactați camera de urgență a Spitalului Rotunda, la numărul de telefon 01 8171700. Este de așteptat să aveți scurgeri vaginale în următoarele câteva zile, dar nu folosiți tamponane pentru acestea. Se recomandă să vă abțineți de la relații sexuale timp de o zi sau două după procedura HSG.

Departamentul de raze X

Pentru programări

Sunați sau trimiteți un e-mail la departamentul de radiologie în prima zi a menstruației.

Contactați

**Departamentul de radiologie,
Spitalul Rotunda**

01 - 8171741

hsg@rotunda.ie

Luni - marți, orele 21.00 - 16.00

Miercuri - vineri, orele 21.00 - 13.00